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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotagczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W | (8 ||

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,

otocz ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawna, np.

W = c|.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamicetaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Wystgpowanie opaddw deszczu i wysokiej temperatury w okresie dojrzatosci petnej zbéz prowadzi do

A. porastania ziarna w kltosach.

B. zmniejszenia ilosci suchej masy w roslinie.

C. lepszego wyksztalcenia si¢ czgSci uzytkowej rosliny.
D. wickszej podatnosci na porazenie roslin przez choroby.

Zadanie 2.

Optymalny odczyn gleby do uprawy pomidoréw i ziemniakéw wezesnych wynosi

A. ponizej 4.5 pH

B. 5.,0-6,5 pH
C. 6,5-7,0 pH
D. powyzej 7.2 pH
Zadanie 3.
Sposrod zboz jarych najwyzsze wymagania wodne ma
A. proso.
B. owies.
C. gryka.

D. kukurydza.

Zadanie 4.

Miejsce w ptodozmianie po roslinach motylkowych powinno by¢ przeznaczone pod uprawe roslin

A. o0 najwyzszym zapotrzebowaniu na azot.
B. wymagajacych gleb o odczynie zasadowym.
C. wymagajacych glgbokiej warstwy uprawnej.

D. o najwyzszym zapotrzebowaniu na fosfor i potas.

Zadanie 5.

Roslinami, ktére w zmianowaniu zostawiajg dobre stanowisko dla roslin nastepczych oraz majg duze

wymagania agrotechniczne, sg

A. okopowe.

B. zboza jare.
C. zboza ozime.
D

pastewne jednoroczne.
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Zadanie 6.

W ptodozmianach przeciwerozyjnych powinny przewazac
A. zboza jare.
B. zbozaozime.

C. rosliny motylkowe wieloletnie.

D. ro$liny okopowe i przemystowe.

Zadanie 7.

Zastosowanie folii do owijania balotow z podsuszonej zielonki ma na celu przede wszystkim
A. dobre ugniecenie zielonki.
B. obnizenie kosztow zakiszania.

C. zabezpieczenie przed dostgpem Swiatta.
D. stworzenie warunkow beztlenowych zakiszania.

Zadanie 8.

Wymagania pokarmowe rosliny wynoszg 60 kg P,Os na 1 ha. 40 kg tego sktadnika rosliny pobieraja
z gleby. Ile fosforu nalezy wysiac¢ na 1 ha, jesli stopien jego wykorzystania wynosi 40%?

A. 20kg
B. 30kg
C. 40kg
D. 50kg

Zadanie 9.

Optymalnym terminem stosowania obornika na uzytkach zielonych jest

A. pdzna jesien.

B. poczatek lata.

C. wczesna jesien.
D. wczesna wiosna.

Zadanie 10.
Material siewny bazowy przeznaczony jest do produkeji materiatu siewnego kategorii

A. elitarny.

B. standard.

C. handlowy.

D. kwalifikowany.
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Zadanie 11.

W celu oddzielenia posladu pszenicy (ziarna o grubosci mniejszej niz 2 mm) nalezy poddac ja
A. czyszczeniu w cyklonie osadczym.
B. czyszczeniu w strumieniu powietrza.

C. sortowaniu na sitach o otworach okragtych.

D. sortowaniu na sitach o otworach prostokatnych.

Zadanie 12.

Orke siewng pod zyto nalezy wykonac
A. 3 tygodnie przed siewem ptugiem podorywkowym.
B. bezposrednio przed siewem plugiem podorywkowym.

C. bezposrednio przed siewem plugiem z odktadnicg srubowa.
D. 2-3 tygodnie przed siewem ptugiem z odktadnica kulturalng.

Zadanie 13.
Na glebach lekkich, w celu poprawienia ich wlasciwosci, nalezy stosowac

A. zmianowanie przemienne.
B. czgste nawozenie organiczne.
C. intensywne nawozenie azotem.

D. maszyny aktywne przy uprawie.

Zadanie 14.

Przedstawione na zdjeciu objawy chorobowe, wystepujace na bulwach ziemniakéw, to

A. czarna noézka.
rak ziemniaka.

zaraza ziemniaczana.

ocnw

rizoktonioza ziemniaka.

Zadanie 15.

Przedstawiony na zdjeciu szkodnik magazynowy to

A. trojszyk ulec.

B. mklik maczny.

C. wolek zbozowy.

D. rozkruszek zbozowy.
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Zadanie 16.

Ktérg z metod przy zwalczaniu organizméw szkodliwych, nalezy zastosowac¢ po przekroczeniu progow

ekonomicznej szkodliwosci?
A. Fizyczna.
B. Chemiczna.
C. Biologiczna.
D. Agrotechniczna.
Zadanie 17.
Orke siewng tzw. ,razowke” wykonuje si¢ plugiem wyposazonym
A. w poglgbiacze.
B. w przedphuzki.
C. w krgj tarczowy.

D. w listwy doktadajace.
Zadanie 18.

Ktérego z narzedzi nalezy uzy¢ do pielegnacji pastwisk?

Zadanie 19.

Sciezki technologiczne w ekologicznej uprawie pszenicy stosuje si¢ w celu

A. rozmnazania rzadkich gatunkow ptakow.

B. wjazdu agregatu przy nawozeniu pogtéwnym.

C. lustracji plantacji i usuwania ucigzliwych chwastow.

D. wykonania opryskow przeciwko chwastom dwulisciennym.

Zadanie 20.

Technologiczne dojrzewanie bulw ziemniakéw przygotowanych do dlugotrwatego przechowywania
powinno si¢ odbywac

A. dluzej niz 3 tygodnie w temperaturze 5°C.
B. krocej niz 3 tygodnie w temperaturze 5°C.
C. krécej niz 2 tygodnie w temperaturze 15°C.
D. dhluzej niz 2 tygodnie w temperaturze 15°C.
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Zadanie 21.
Cechy przechowywania ziemniakow w tradycyjnych kopcach to

A. brak mozliwosci wybierania bulw podczas mrozoéw oraz ograniczona kontrola warunkow

przechowywania.

=

brak mozliwosci pobierania bulw podczas mrozow oraz wysoki koszt ich przechowywania.

C. brak mozliwosci pobierania bulw podczas mrozow, ich gnicie oraz nieograniczona
mozliwos¢ kontroli.

D. trudnos¢ w utrzymaniu wlasciwej wilgotnosci i temperatury oraz nieograniczona mozliwosc

kontroli.

Zadanie 22.

Rysunek przedstawia schemat budowy przewodu pokarmowego kury. Cyframi oznaczono:
A. 1 - zoladek gruczolowy, 2 - wole, 3 - zoladek migSniowy.
B. 1 -wole, 2 - zotadek gruczotowy, 3 - zoladek migSniowy.
C. 1 - zotadek migsniowy, 2 - wole, 3 - zotadek gruczotowy.
D. 1 -wole, 2 - zolagdek migsniowy, 3 - zotadek gruczotowy.

Zadanie 23.

Trawienie chemiczne w zotadku przezuwaczy odbywa si¢ glownie
A. w trawiencu.
B. w ksiggach.

C. w zwaczu.

D. wczepcu.

Zadanie 24.

Wszystkozernos¢ oraz wysoka rozrodczos¢ jest cechg gatunkowa
A. koz.
B. Swin.
C. bydla.
D

owiec.
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Zadanie 25.

Typem uzytkowym migsnym bydta jest rasa

A. jersey.
B. charolaise.
C. czarno-biala.

D. czerwono-biala.

Zadanie 26.

Maczka rybna stosowana w zywieniu tucznikOw

A. wydhiza okres tuczu.

B. =zmniejsza dzienne przyrosty.

C. obniza wartos¢ smakowa i zapachowa mi¢sa.

D. zwicksza niedobory aminokwasow egzogennych.

Zadanie 27.
Surowce stosowane w gospodarstwie do produkcji mieszanek petnoporcjowych dla trzody chlewnej, dla

ktérych mingt termin przydatnosci, nalezy

A. oddac do utylizacji.
B. wysypac¢ na kompostownik.
C. uzyc przy sporzadzaniu kiszonki.

D. przeznaczy¢ do skarmiania bydta.
Zadanie 28.
Na obnizenie zawarto$ci biatka w mleku wplywa

A. zastgpienie dawki siana sianokiszonka.

B. zwickszenie w dawce ilosci pasz tresciwych.

C. zmniejszenie w dawce ilosci pasz tresciwych.

D. zmniejszenie udzialu w dawce pasz objetoSciowych.

Zadanie 29,

Wskaz poidlo przeznaczone do pojenia trzody chlewnej.
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Zadanie 30.

W oborowo-pastwiskowym systemie utrzymania bydta korekcje racic wykonuje si¢

A. cotrzy miesigce (cztery razy w roku).
B. raz w roku, po zakonczeniu sezonu pastwiskowego.
C. dwarazy w roku, przed i po sezonie pastwiskowym.

D. raz wroku, na dwa miesigce przed wyjsciem krow na pastwisko.

Zadanie 31.

Najwiekszy stosunek powierzchni oszklonej okien do powierzchni podtogi powinien by¢ w
A.  kurnikach.
B. owczarniach.

C. oborach dla kréw mlecznych.
D. stajniach dla klaczy ze Zrebigtami.

Zadanie 32.
Zmiany chorobowe na racicach i ryju swif, sa objawami

A. r10zZycy.
B. dyzenterii.
C. pryszczycy.

D. streptokokozy.
Zadanie 33.

Whpisu do ksiggi rejestracji zwierzat dokonuje si¢

A. bezposrednio po zaistnieniu zdarzenia objetego obowigzkiem wpisu, nie pozniej jednak niz
w terminie 7 dni.

B. Dbezposrednio przed zaistnieniem zdarzenia objetego obowigzkiem wpisu, nie wczesniej
jednak niz 3 dni.

C. 10 dni od dnia przeprowadzenia kontroli w przypadku bydta i 14 dni w przypadku
pozostalych grup zwierzat.

D. 7 dni od dnia przeprowadzenia kontroli w przypadku bydla i 10 dni w przypadku

pozostatych grup zwierzat.
Zadanie 34.
W gospodarstwach ekologicznych okres karmienia cielat mlekiem krowim wynosi co najmniej

A. jeden miesiac.
B. dwa miesiace.
C. trzy miesigce.
D. szes¢ miesigcy.
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Surowe mleko krowie przeznaczone do produkcji mleka pitnego, mleka fermentowanego, twarogu,

galaretek mlecznych i Smietany nie moze w 1 ml zawiera¢ wiecej komorek somatycznych niz

A.
B.
C.
D.

Zadanie 36.

100 000
200 000
300 000
400 000

Rolnik, ktéry zamierza prowadzi¢ sprzedaz produktéw pochodzenia zwierzecego ze swojego gospodarstwa

przeznaczonych dla konsumentéw koncowych poza obszarem powiatu, powinien o tym poinformowac

A.
B.
C.

D.

Zadanie 37.

wlasciwy urzad skarbowy, w terminie 7 dni przed dniem rozpoczgcia tej sprzedazy.
wlasciwy urzad skarbowy, w terminie 14 dni przed dniem rozpoczecia tej sprzedazy.
wlasciwego Powiatowego Lekarza Weterynarii, w terminie 7 dni przed dniem rozpoczg¢cia
tej sprzedazy.

wlasciwego Powiatowego Inspektora Pracy, w terminie 14 dni przed dniem rozpoczgcia tej

sprzedazy.

Kupujac chemiczne Srodki ochrony roslin pamietaj aby:
- opakowanie nie bylo uszkodzone oraz posiadato czytelng etykiete,
- nie przewozi¢ srodkow ochrony roslin z ludzmi zwierzetami, artykulami spozywczymi,
ptodami relnymi, paszami itp.
= na czas transportu opakuj srodki ochrony roslin dodatkowo (np. folig plastikowa), ale
pamigtaj, ze folii lub pojemnikow, w ktorych przewozono pestycydy, nie wolno
wykorzystywac do innych celow.

Srodki ochrony roslin nalezy przechowywaé w wydzielonym i
odpowiednio oznakowanym pomieszczeniu. Powinno sie ono
’ % znajdowat poza budynkiem mieszkainym i inwentarskim,

zamykane na Kklucz, bez dostgpu o0séb niepowotanych.
Pomieszczenie nie moze by¢ przegrzewane i temperatura nie
moze spadaé w nim ponizej 0°C. -

Srodki ochrony roslin nalezy przechowywaé

A.

w dowolnej temperaturze, w nieuszkodzonych opakowaniach z etykieta, w wydzielonym,
oznakowanym i zamykanym pomieszczeniu bez dostepu 0s6b obcych.

w dodatniej temperaturze, w nieuszkodzonych opakowaniach z etykieta, w wydzielonym,
oznakowanym i zamykanym pomieszczeniu bez dostepu 0s6b obcych.

w dodatniej temperaturze, w nieuszkodzonych opakowaniach z etykieta, w wydzielonym
pomieszczeniu inwentarskim, bez dostepu 0séb obcych.

w dodatniej temperaturze, w szczelnych sloikach, w wydzielonym oznakowanym

1 zamykanym pomieszczeniu bez dostepu osob obcych.
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Zadanie 38.

Co oznaczaja piktogramy przedstawione na rysunku?

A. Zabezpiecz maszyne przed wejsciem pod jej elementy.

B. Pracuj tylko w pozycji wyprostowanej i zachowaj odleglos¢.

@
C. Ostroznie, urzadzenie w ruchu — zachowaj bezpieczng odlegtosé. w
D. Niebezpieczefistwo zgniecenia — zachowaj bezpieczng odleglosé. D =
Zadanie 39.

Uszkodzone skarpy rowow melioracyjnych nalezy

A.  wysypac grubym zwirem.
B. obsadza¢ drzewami i krzewami.
C. umacniac¢ faszyna, darnig lub brukiem.

D. przeznaczyc na droge do przepedu zwierzat.
Zadanie 40.
Do prac pielggnacyjnych w uprawach miedzyrzedowych najlepiej uzyc¢ ciagnika o

A. malym przeswicie i zmiennym rozstawie kot.
B. duzym przeswicie i zmiennym rozstawie kot
C. duzym przeswicie i niezmiennym rozstawie kot
D

matym przeswicie i niezmiennym rozstawie kot
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